

PROCES – VERBAL

încheiat cu ocazia ședinței de îndată a Consiliului Local al Municipiului Hunedoara din data de 17.12.2015

Conducerea ședinței este exercitată de dl. Munteanu Gigi care a fost ales președinte de ședință prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Hunedoara nr.431/2015 adoptată prin votul deschis al majorității consilierilor locali în funcție. Durata mandatului președintelui de ședință este de 2 luni.

DI. Munteanu Gigi:

”Se dă citire rugăciunii „Tatăl nostru”.

”Domnilor consilieri, stimați invitați,

Declar deschisă ședința de astăzi a Consiliului Local al Municipiului Hunedoara, anunțându-vă că din totalul de 20 consilieri și-au înregistrat prezența până la această oră un număr de 15 consilieri. Lipsesc domnii consilieri: Voinia Claudiu, Borca-Lucan Laura Valentina, Palcău Ciprian, Olariu Nicoleta și Takacs Aranka.

Vă informez că la ședința de astăzi participă de drept:domnul primar Viorel Arion și domnul Secretar Spiridon Pantelimon. Ca invitați participă directori, șefi de servicii și birouri din cadrul Primăriei Municipiului Hunedoara, precum și presa locală.

DI. Munteanu Gigi:

”Dau cuvântul domnului primar pentru a prezenta ordinea de zi.”

DI. primar Viorel Arion:

„Ordinea de zi rămâne nemodificată cu următoarele precizări cu privire la punctul 1 de pe ordinea de zi. Având în vedere comunicarea de către Trezoreria Operativă a Municipiului Hunedoara, azi data de 17.12.2015, ora 10.55 a execuției de casă din data de 16.12.2015, din care rezultă că s-a încasat în urma cererilor de rambursare depuse suma de 3.263.968,25 lei se impune modificarea Proiectului de hotărâre pentru modificarea și completarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr.58/2014 privind aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în valoare 47.000.000,00 lei cu modificările și completările ulterioare astfel:

În preambulul hotărârii aliniatele 9,10 și 11 vor fi eliminate, respectiv:

Hotărârea Consiliului Local nr. 232/2010 privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție “Lucrări de extindere rețea de alimentare cu apă și canalizare, instalații de pompare și reabilitare stradală în Municipiul Hunedoara (proiectare – SF/DALI, PT, DE, CS, DTAC+execuție) - lucrări de reabilitare rețea stradală.

Hotărârea Consiliului Local nr.75/2009 privind aprobarea documentației de avizare lucrări de intervenție (DALI) și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție “Reabilitare DJ 687 Sântuhalm –Hunedoara, sector:km7+830-km 10+090”, în vederea depunerii

proiectului "Reabilitare DJ 687 Sântuhalm –Hunedoara, sector : km 7 + 830 – km 10 + 090", cu modificările și completările ulterioare.

Hotărârea Consiliului Local nr 76/2010 privind aprobarea documentației de avizare lucrări de intervenție și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Reabilitarea modernizarea și echiparea Ambulatoriului Integrat al Spitalului Municipal dr.Alexandru Simionescu Hunedoara", aprobarea proiectului "Reabilitarea modernizarea și echiparea Ambulatoriului Integrat al Spitalului Municipal dr.Alexandru Simionescu Hunedoara" precum și a cheltuielilor aferente acestuia, cu modificările și completările ulterioare, introducându-se un singur aliniat având următorul conținut:

Hotărârea Consiliului Local nr. 385/2015 privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Lucrări de extindere rețea de alimentare cu apă în PESTISU MARE", aprobarea proiectului "Lucrări de extindere rețea de alimentare cu apă în PESTISU MARE", precum și a cheltuielilor aferente acestuia. Anexa la Proiectului de hotărâre cu nr.509/17.12.2015 pentru modificarea și completarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr.58/2014 privind aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în valoare 47.000.000,00 lei cu modificările și completările ulterioare se modifică astfel:

Punctele 1,2 și 3 se mențin în același format.

Punctele 4,5 și 6 se modifică după cum urmează:

-Pct. 4. "Lucrări de extindere rețea de alimentare cu apă și canalizare, instalații de pompare și reabilitare stradală în Municipiul Hunedoara (proiectare – SF/DALI, PT, DE, CS, DTAC + execuție) - lucrări de reabilitare rețea stradală" din cadrul contractului de lucrări subsecvent nr. 31/17795/20.03.2011 în baza acordului-cadru nr. 26439/81/11.06.2010.va avea valoarea de 21.135.836,52 lei;

-Pct.5. "Lucrări de extindere rețea de alimentare cu apă și canalizare, instalații de pompare și reabilitare stradală în Municipiul Hunedoara (proiectare – SF/DALI, PT, DE, CS, DTAC + execuție) - lucrări de reabilitare rețea stradală" din cadrul contractului de lucrări subsecvent nr.64/35147/02.06.2014 în baza acordului-cadru nr. 26439/81/11.06.2010 va avea valoarea de 3.494.000 lei;

-Pct.6 "Reabilitarea sitului industrial Hunedoara și pregătirea sa pentru noi activități" va avea valoarea de 6.115.000 lei;

Punctele 7 și 8 se elimină nemaifiind necesare ca urmare a celor prezentate în introducerea la prezenta."

DI. Munteanu Gigi:

„Supun la vot ordinea de zi, care se aprobă în unanimitate.

Cunoscându-se și aprobându-se ordinea de zi, rog pe domnii consilieri care au un interes patrimonial, fie personal, fie prin soț, soție, afin sau rude până la gradul IV inclusiv, în problemele supuse dezbaterilor Consiliului local, să anunțe înainte de a intra în dezbaterile ordinii de zi, pentru a se consemna în procesul verbal.

Vă aducem la cunoștință faptul că hotărârile adoptate de Consiliul local cu încălcarea dispozițiilor art. 46 alin.(1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sunt nule de drept.

De asemenea vă aducem la cunoștință faptul că potrivit art.77 din Legea nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali, „(1) ... consilierii locali nu pot lua parte la deliberarea și adoptarea de hotărâri dacă au un interes personal în problema supusă dezbaterii.

(2) În situațiile prevăzute la alin. (1), consilierii locali (...) sunt obligați să anunțe, la începutul dezbaterilor, interesul personal pe care îl au în problema respectivă.”

Potrivit prevederilor art.81 din legea sus menționată, "Hotărârile adoptate cu nerespectarea dispozițiilor art. 77 **sunt nule de drept...**"

La punctul 1 al ordinii de zi se dă cuvântul: **(se adoptă cu votul majorității consilierilor în funcție)**. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr.58/2014 privind aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în valoare 47.000.000,00 lei cu modificările și completările ulterioare.

DI. Munteanu Gigi:

„Sunt situații de conflict de interese/incompatibilități, la acest punct?”

Nu sunt anunțate.

Se dă cuvântul:

- D-lui primar care prezintă Expunerea de motive.
- Se prezintă raportul comisiei de buget- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei juridice- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei de urbanism- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei de comerț- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei de cultură- aviz favorabil

În continuare se dă cuvântul dl. consilieri.

D-na Mornea Maria:

"Problema care vreau să o ridic este următoarea. Prima problemă este că noi modificăm anexa la Hotărârea Consiliului Local 58/2014, privind aprobarea în valoare de atâta, cu modificările și completările ulterioare referitoare la ce? La hotărâre sau la sumă? Pentru că dacă mă duc la hotărâre, da? Hotărârea 58 și normal era, cu completările ulterioare să fie menționate toate hotărârile de Consiliu Local care sunt modificate sau cel puțin ultimele, valoarea aprobată inițial niște necorelații destul de mari, în sensul că inclusiv amenajarea la ștrand în 58 era de 7 milioane nu era 2.184.000"

D-na Director Popa Anișoara:

"Dar am spus ce modificăm..."

D-na Mornea Maria:

"Deci a doua problemă care vreau să o ridic este necorelarea din nou între hotărâri, acum am venit și am scos Sit-ul Industrial, am scos Reabilitarea Drumului dar dacă mergem, o să mergem mai departe la Hotărârile de Consiliu Local cele pentru Sit-ul Industrial ca și cel pentru Reabilitarea Drumului Județean o să găsim cel puțin la Sit-ul Industrial trei cifre. În sensul că în hotărârea care s-a propus inițial 509, da, în Proiectul de Hotărâre avem suma de 2 milioane un plus la Sit-ul Industrial un plus de 2.029.113 lei da? În proiectul de hotărâre 507 avem un milion opt sute. În raportul de fundamentare avem 1.051.463. Deci totuși ce aprobăm? Care sunt cifrele bune care ni se dau, pentru că iar, din nou, aceste hotărâri care, mă rog, de îndată, oare chiar credeți că nu le mai citim sau nu înțeleg, deci nu înțeleg. Pentru că nu se poate, deci în momentul în care am patru cifre în trei acte, nu știu despre ce discutăm. Deci sunt patru cifre în trei acte. Da?"

DI. Munteanu Gigi:

"O să dau cuvântul doamnei directoare să ne ..."

D-na Mornea Maria:

"Numai puțin. Domnule Munteanu numai puțin, da? Pe urmă am titlul hotărârii, în momentul în care prin titlul hotărârii nu spun că modificările sunt cele modificările ulterioare, mergem numai la acele hotărâri de Consiliu Local din 2010, din 2009, din 2010, momentul în care hotărârea este 58 din 2014, da? Deci modificăm numai hotărârile de Consiliu Local aferente din 2010, 2009, 2010, da, la care vin și fac niște corecții la o hotărâre pe care o dăm, care a fost dată ulterior și care din nou vreau să precizez și să se noteze lucru acesta, cu completările ulterioare se adaugă acolo unde trebuie să se adauge nu la final ca să mergem să vedem care sunt completările ulterioare și la aceste hotărâri de Consiliu Local, dacă am modificat 58 să se menționeze cu toate cele care sunt modificate."

DI. Rusu Constantin:

"Dacă îmi permiteți îi dau eu răspunsul doamnei Mornea, și da într-adevăr este vorba de tehnica redactării actului normativ. Când discutăm de modificările și completările ulterioare trebuia pus Hotărârea Consiliului Local nr. 58/2014, cu modificările și completările ulterioare, privind aprobarea contractării, e vorba de tehnica redactării."

D-na Mornea Maria:

"Din nota pe care a prezentat-o domnul Primar care, mă rog, cred eu că ar fi trebuit să avem măcar 5 minute să vedem dacă corespunde cu ceea ce aprobăm acum, așa, rezultă că s-a încasat în trezorerie 3.200.000, molto grosso, mă rog, leii care sunt, da? Noi scoatem din, numai dacă mă duc la Reabilitare Drum Național și la Ambulatoriu e 4.500.000, spuneți că restul rămâne modificat, deci..."

D-na Director Popa Anișoara:

"Suma de 3.200.000..."

DI. Munteanu Gigi:

"Vă rog doamna directoare."

D-na Director Popa Anișoara:

"Este diferența față de execuția din data de 15, noi în contul de execuție mai aveam 2 milioane și ceva."

D-na Mornea Maria:

"Și atunci..."

D-na Director Popa Anișoara:

"Dar nu erau suficienți."

D-na Mornea Maria:

"Și atunci să înțeleg că..."

D-na Director Popa Anișoara:

"Atunci ieri am mai încasat și ne ajunge suma, nu mai e nevoie să mai prindem și acele obiective pe credit."

D-na Mornea Maria:

"Și atunci să înțeleg că, oricum, noi dacă aprobăm pe credit la data de astăzi dacă nu treceam cele 3.200.000 oricum nu era toată suma pentru că de fapt dumneavoastră mai aveți ceva în vistierie deși astea s-au trimis astăzi."

D-na Director Popa Anișoara:

"Păi da, dar pe de altă parte mai avem și alte facturi pe care trebuie să le plătim, sunt alte proiecte. Și oricum, din..."

D-na Mornea Maria:

"Deci 1.800.000 cu 2.700.000 fac 4.500.000. Domnul Primar ne-a justificat că scoatem din credite pentru că am încasat 3.200.000 în trezorerie. Ce să înțelegem de aici?"

D-na Director Popa Anișoara:

"Nu toată suma trebuie plătită anul acesta din credit pentru că știți că 7 milioane trebuie să-i tragem anul viitor, nu-i putem trage anul acesta oricum. Deci din cei 47, 7 milioane îi putem trage anul viitor."

D-na Mornea Maria:

"Și atunci de ce era nevoie acum să facem cele 7 milioane?"

D-na Director Popa Anișoara:

"Ca și măsură de siguranță..."

D-na Mornea Maria:

"Ca și măsură de ... da. Deci aștept celelalte... deci am trei cifre..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Cu privire la titlul hotărârii, deci, se trece numărul hotărârii, se trece titlul hotărârii după care se trec modificările și completările ulterioare, deci ele includ toate modificările și completările care au avut loc la hotărârea nr. 58, este vorba de cifre distincte și de hotărâri distincte. Ele au legătură cu, să zic așa, cu hotărârea Consiliului Local nr. 58 care e hotărârea mamă, cum ar veni izvorul de la care pornește modificarea și completarea, deci dumneavoastră cunoașteți foarte bine, dar, mă rog e dreptul dumneavoastră să întrebați."

DI. Munteanu Gigi:

"Da mulțumesc, domnul Bobouțanu."

D-na Mornea Maria:

"Ok. Dar nici în nota de fundamentare nici în raport nu este trecut și celelalte hotărâri la care se face referire pe de o parte și n-ați răspuns la întrebarea care am pus-o. Ce aprobăm?"

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Deci vă dați seama că am primit azi dimineață la ora 8 toate actele și avem și ședința ordinară și există un volum totuși de activitate. Oricum noi facem tot ce depinde de noi să fie cât mai bine făcute aceste lucruri. Nu cred că, dacă nu se găsește în raport, nu se înțelege foarte bine."

D-na Mornea Maria:

"Dar care este suma totuși care e suma corectă domnule secretar?"

DI. Munteanu Gigi:

"Doamna Directoare vă rog să ne ajutați cu un răspuns."

D-na Director Popa Anișoara:

"Îl aveți în față pe proiectul de hotărâre, ultima anexă este cea care ați primit-o acum. Aceasta este. Față de hotărârea inițială 58 cu modificările ulterioare adică cu hotărârea 9 din ianuarie se modifică doar prima poziție și..., deci se modifică poziția 1 și 4."

D-na Mornea Maria:

"1 nu se modifică."

D-na Director Popa Anișoara:

"Ba da, nu se modifică față de proiectul care îl aveți dumneavoastră dar se modifică față de hotărârea nr. 58 aceea cu modificările prin hotărârea 9 din ianuarie 2015. Din expunerea de motive vi s-a spus ce se modifică față de proiectul pe care l-ați primit azi dimineață. Se elimină ultimele două poziții și punctele 4 și 1."

D-na Mornea Maria:

"Deci suplimentarea se face pe ce?"

D-na Director Popa Anișoara:

"Nu se suplimentează nimic, se ia de la subsecventul 3 suma de 5 milioane și ceva și se pune pe subsecventul 1 unde erau 500 de mii, acum sunt 6 milioane. Celelalte rămân așa cum au fost aprobate ultima oară din hotărârea nr. 9 care modifică hotărârea 58 din 2014."

D-na Mornea Maria:

"La subsecventul care se adaugă acolo intră Pestișu?"

D-na Director Popa Anișoara:

"Da."

D-na Mornea Maria:

"Sigur?"

D-na Director Popa Anișoara:

"Da."

D-na Mornea Maria:

"Bine. Că am înțeles totuși când am aprobat ...am înțeles pentru Pestiș n-am aprobat....."

D-na Director Popa Anișoara:

"În baza contractului subsecventul nr. 97..."

D-na Mornea Maria:

"Numai puțin, n-am aprobat la Pestiș pentru că am zis că nu facem decât partea care e pe fonduri că cealaltă nu facem partea cealaltă. Deci nu am aprobat-o în consiliu, am făcut o modificare."

D-na Lili Lascău:

"Deocamdată trebuie plătită din fondul local pe subsecventul 1 se va semna contractul de finanțare și vom face cerere de rambursare și vom primi banii înapoi. Deci condiția era ca să fie lucrările minim 50 la sută lucrate și plătite efectiv de Municipiul Hunedoara și după aceea cerute la rambursare."

D-na Mornea Maria:

"Să înțeleg bine noi plătim acum inclusiv ce am aprobat că se face din fonduri, da, pe Pestiș?"

D-na Lili Lascău:

"Dar asta a fost condiția. Deci în instrucțiunea de la Minister asta este, de aia până la urmă s-a renunțat la canal, s-a făcut numai apa că altfel nu ne încadram să facem jumătate din fonduri apă și canal. De aceea s-a refăcut SF-ul numai pe apă. Dar se vor primi banii înapoi din cererea de rambursare."

DI. Munteanu Gigi:

"Mulțumim, domnul Bobouțanu..."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Aceeși problemă am remarcat-o și eu, noi aici am votat în repetate rânduri finanțarea pe fonduri europene pentru apă și canal la Pestiș. Am înțeles de ce am scos canalul nu ne încadram până la 31 decembrie. De această dată venim și finanțăm prin creditul luat de Consiliul Local, finanțăm lucrările la Pestiș pe apă. Din credit nu din fonduri."

D-na Lili Lascău:

"Da, din credit. Asta este condiția."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Din credit. Nu a fost o discuție pe tema asta. Discuția a fost că vom finanța din acel contract. Există contract de finanțare semnat cu Ministerul Mediului în momentul de față?"

D-na Lili Lascău:

"Se va semna."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Când? Că suntem..."

D-na Lili Lascău:

"Acum, zilele acestea și se face cerere de rambursare pe cheltuială..."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Și dacă nu se va semna? Se plătește numai din credit."

D-na Lili Lascău:

"S-a vorbit cu Ministerul și toate actele sunt în regulă, trebuie trimise acum originalele și să se semneze contractul..."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Am înțeles, dar în condițiile acestea de ce nu am început mai repede lucrările?"

D-na Lili Lascău:

"Pentru că condiția..."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Oricum le plăteam din credit."

D-na Lili Lascău:

"Pentru că noi inițial am mers și cu apă și canal."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Am înțeles dar puteam să începem din primăvară că nu era nici o problemă, am luat creditul acesta, Consiliul Local și l-a asumat și făceam din credit apă și canal. Deci practic în momentul de față noi nu avem contract de finanțare semnat."

D-na Director Popa Anișoara:

"Creditul era pe celelalte subsecvente că până mai în septembrie..."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Subsecventul numărul 1 este din anul 2010 se putea începe."

D-na Director Popa Anișoara:

"Nu știam că vom obține finanțare pe ordonanța 28."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Nici acum nu știm..."

D-na Director Popa Anișoara:

"Subsecventele 3 și 4"

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Nu ."

D-na Director Popa Anișoara:

"Acum avem contractele semnate."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Am înțeles, dar la momentul de față nu avem contract semnat."

D-na Director Popa Anișoara:

"Dar mai sunt câteva zile până la sfârșitul anului și în condițiile în care se semnează atunci putem și plăti după aceea vom recupera, dacă nu putem plăti nimic oricum nu recuperăm nimic că nu am plătit."

D-na Lili Lascău:

"Condiția este ca lucrările și facturile să fie plătite până în 31 decembrie 2015, dacă nu sunt efectiv plătite nu mai putem primi nimic înapoi."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Știu, doar am vrut să arăt faptul că puteam să începem mult mai devreme, să nu ne trezim în imposibilitatea de a avea atâtea reclamații din zona respectivă lucrând iarna, mai ales că tot pe credit se face până la urmă nu pe finanțare. Da doamne ajută să semnăm contract de finanțare, dar în momentul acesta nu-l avem semnat, în momentul acesta luăm banii din credit ca să facem acea lucrare, lucrarea care se putea face și în cursul verii pe aceeași poveste."

D-na Mornea Maria:

"Cu problema care este că noi am aprobat în Consiliu Local lucrarea pe fonduri."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Am aprobat-o pe fonduri și în Consiliu Local am aprobat pentru anumite lucrări și tot am modificat lista de investiții."

D-na Lili Lascău:

"Contractul de finanțare se va semna zilele acestea."

D-na Mornea Maria:

"Nu, nu doamnă stați să ne înțelegem deci noi în Consiliul Local am aprobat că se face din fonduri, da? Așa e aprobarea."

D-na Lili Lascău:

"Se vor rambursa, se vor primi banii."

D-na Mornea Maria:

"De acord cu dumneavoastră."

D-na Mornea Maria:

"De acord cu dumneavoastră se vor rambursa dar am aprobat din fonduri nu din împrumuturi și acum venim și fără să modificăm hotărârea, că de fapt lucrarea se face din împrumuturi, venim și plătim din împrumuturi."

D-na Lili Lascău:

"Este ca la orice proiect pe finanțare când se aprobă proiectul și se depune spre finanțare se depune pentru programul..."

D-na Mornea Maria:

"Din punct de vedere al controlului financiar preventiv te rog frumos să-mi spui poți să plătești..."

D-na Lili Lascău:

"Nu sunt economistă."

D-na Mornea Maria:

"Nu sunteți economistă cu atât mai rău..." Deci poți să plătești din credite ceea ce am avut aprobat, ceea ce am aprobat din alte surse?"

DI. primar Viorel Arion:

"Da la toate proiectele se face așa doamna Mornea. Plătim noi prima dată și apoi primim banii."

D-na Mornea Maria:

"Domnule primar, nu zic dar trebuia să modificăm, să zicem că plătim din împrumut suma respectivă nu din fonduri nerambursabile."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Trebuia o altă hotărâre de consiliu."

D-na Mornea Maria:

"Trebuia o altă hotărâre de consiliu și era gata."

D-na Lili Lascău:

"Din moment ce la toate proiectele care prevede rambursare și se plătește din fondul local și după aceea se face cerere de rambursare și se întorc banii, deci e același lucru."

D-na Mornea Maria:

"Bine doamnă."

DI. Munteanu Gigi:

"Vă mulțumim, să trecem la vot."

Întrucât nu mai sunt înscrieri la cuvânt, se trece la votarea pe articole și a hotărârii pe ansamblu.

Titlul hotărârii se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Bobouțanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și cu 1 vot "abținere" (Mornea Maria).

Art.1-2 se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Bobouțanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și cu 1 vot "abținere" (Mornea Maria).

Art.3-5 se aprobă în unanimitate.

Hotărârea nr.432/2015 se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Bobouțanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și cu 1 vot "abținere" (Mornea Maria).

La punctul 2 al ordinii de zi se dă cuvântul: **(se adoptă cu votul majorității consilierilor în funcție)** Proiect de hotărâre privind finalizarea contractului de finanțare pentru proiectul cod SMIS 29982 "REABILITAREA SITULUI INDUSTRIAL HUNEDOARA ȘI PREGĂTIREA SA PENTRU NOI ACTIVITĂȚI" și aprobarea cheltuielilor necesare finalizării acestuia.

DI. Munteanu Gigi:

„Sunt situații de conflict de interese/incompatibilități, la acest punct?”

Nu sunt anunțate.

Se dă cuvântul:

- D-lui primar care prezintă Expunerea de motive.

DI. primar Viorel Arion:

”Aș vrea s-o rog pe doamna Lili Lascău să prezinte...”

D-na Lili Lascău:

”Autoritatea de management la programul operațional regional a înaintat Comisiei de Monitorizare a Programului Operațional Regional o instrucțiune care a fost aprobată, 144/2015, prin care este posibil ca unele proiecte finanțate prin programul operațional regional 2007-2013, durata proiectelor să fie prelungită până în 30.06.2016, cu condiția ca cheltuiala care va fi în perioada aceasta de 6 luni, să fie cheltuială neeligibilă. Noi am făcut 2 acte, am fost cu 3 proiecte, să zic, pe lista aceasta care ne-au înaintat-o în mână de ajutor, zic eu, Autoritatea de Management și Agenția de Dezvoltare Regională, nu atât că nu se pot termina proiectele, dar este pentru a îndeplini obiectivele și indicatorii. Astfel dacă obiectivele și indicatorii nu sunt îndepliniți, atunci ni se retrag toți banii. De aceea am făcut cele două hotărâri pentru cele două proiecte: reabilitarea sitului industrial Hunedoara și pregătirea sa pentru noi activități, și reabilitarea DJ 687 Sântuhalm-Hunedoara. Cu lucrările suntem la zi, mâine se asfaltează și porțiunea unde s-a băgat rețeaua de gaz, se va face și recepția lucrărilor, dar totuși ca să fim cu obiectivele și indicatorii îndepliniți, am făcut un act adițional, deci nu trebuie să abuzăm și în cazul în care prin absurd nu o să mai avem bani la bugetul local dar nu trebuie să abuzăm de acest act adițional în cazul în care ne îndeplinim indicatorii. Este ca o măsură de precauție.”

- Se prezintă raportul comisiei de buget- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei juridice- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei de urbanism- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei de comerț- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei de cultură- aviz favorabil

În continuare se dă cuvântul dl. consilierii.

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

”Mulțumesc, am și discutat azi dimineață despre acest lucru, este o plasă de siguranță pe care ne-o întinde Comitetul de Monitorizare, dar v-am atras atenția încă din luna august...la momentul respectiv am primit asigurările noi consilierii locali, vorbesc în calitate de consilier local, cel care votează și care trebuie să justifice votul acolo unde trebuie să-l justifice. Am atras atenția asupra întârzierilor, am fost asigurați că nu vor fi probleme, că aceste proiecte vor fi duse, finalizate și plătite până la 31 decembrie. În momentul de față se cere prelungirea termenului de finalizare. O întrebare, constructorii de pe cele două proiecte, despre care faceți amintire aici, câte notificări au primit din partea primăriei pentru întârzieri? Câte notificări au fost trimise de către noi? Adică să-i scuturăm un pic, domnule Primar! Trebuie să-i întrebăm: măi oameni, voi vă faceți treaba sau nu v-o faceți? Câte notificări sunt, o dată întrebarea și totodată vreau să remarc faptul că Consiliul Local Deva și Consiliul Județean se vor îndrepta împotriva constructorilor pentru recuperarea banilor care vor fi alocați pentru continuarea proiectelor europene. În total aici avem pe două proiecte de

recuperat 3,6 milioane de lei, ne vom îndrepta împotriva lor pentru că trebuie să știe întreg Consiliu Local dacă proiectele nu vor fi finalizate până la 31 decembrie, avem termen 30.06.2016, dar deja în toată perioada aceasta vom plăti noi această diferență noi din bugetul local, din investiții pe care urma să le facem anul viitor. Mai grav este că dacă nu se finalizează și nu se implementează, pentru că vorbim de implementare, până la 30.06.2016 suntem în pericol de a rambursa întreaga sumă. Câte notificări avem făcute constructorilor și cum considerați că ar trebui să facem noi să recuperăm acești bani dacă va fi cazul?”

D-na Lili Lascău:

”Nu știu să vă spun acum exact câte notificări, cred că la drumul județean, cred că am 3 sau 4 notificări și au fost ședințe săptămânale în privința demersului adică execuției lucrărilor, ei mi-au dat garanția că totuși vor termina lucrările dar asta este ca o măsură de precauție și chiar dacă vor termina lucrările, poate la recepție vom constata ceva nereguli, ca să aibă timp și la primăvară să și le repare. Și sumele sunt estimative, că am zis să fim cât de cât acoperiți, ei mi-au zis și acum că vor termina lucrările până la sfârșitul anului, constructorii, la cele două proiecte.”

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

”Și la sit, câte notificări avem?”

D-na Lili Lascău:

”Mai multe cred, deci corespondența cu situl este mai mare pentru că și durata lucrării este pe un an și ceva.”

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

”În cazul în care nu se va întâmpla așa, cum recuperăm banii?”

D-na Lili Lascău:

”Problema era că s-au schimbat și proiectul tehnic de la rețeaua de gaz care nu a depins de noi, în momentul în care în vară am cerut branșarea la rețeaua de gaz, Eon-ul și-a schimbat soluția care a fost dată inițial în 2010 la proiectul tehnic. Ei în 2010 au prevăzut că vor face un SRM cam în zona unde este intersecția cu str. Castelului și de acolo ne vom lega noi la rețeaua de gaze și era prevăzută o rețea de țevă de 205 diametrul, iar acum dacă Eon-ul nu a mai făcut investiția cu SRM-ul, efectiv noi a trebuit să ne legăm de la pod, de la podul peste Cerna, și ne-au dat alte dimensiuni de țevă de 90, 110 și 160. Proiectul a trebuit înaintat la ADR spre avizare, chiar dacă Eon-ul care sunt ~~at~~ tot stăpânitori, ei spun asta, deci nu ai ce comenta, a trebuit înaintat și de aceea au întârziat lucrările.”

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

”Ținând cont că nu mai sunt multe zile de lucru până la sfârșitul anului aș vrea să-mi spuneți dacă...”

D-na Lili Lascău:

”Dar rețeaua este gata.”

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

”Cum vom recupera banii în cazul în care va fi nevoie?”

DI. primar Viorel Arion:

”Ne vom constitui parte civila împotriva constructorilor.”

D-na Lili Lascău:

"Ne vom constitui parte civilă împotriva constructorilor."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Da și ultima... ar trebui să facem această îndreptare dacă o considerăm îndreptare materială din expunerea de motive pentru că aici aveți o valoare estimată de 1.800.000 iar dincolo aveți o valoare estimată de 1.051.000 lei."

D-na Lili Lascău:

"Da inițial noi am prevazut 1.051.000 că ne trebuie să zic pentru sit dar din câte ne-am uitat noi pe site-ul Ministerului nu am primit niște sume de la Ministerul Dezvoltării și de aia am mărit suma la 1.800.000 și a fost o greșeală de-a noastră că n-am..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Vom consemna în procesul verbal."

D-na Mornea Maria:

"Deci necorelarea între cele două cifre este cea care a spus-o doamna dar problema este alta. Noi aprobăm actul adițional da? Și la actul adițional la articolul II calendarul activităților avem o anexă nr. 1 pe care nu o avem. Dacă se făcea anexa asta nr. 1 care de fapt este calendarul activităților, calendarul activității derulate în termenul acordat de beneficiar în vederea asigurării funcționalității proiectului, am fi avut estimarea corectă a sumei, nu aveam două cifre. Dar în momentul în care nu am această anexă practic actul adițional de ce...?"

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Vă referiți la ... de angajament?"

D-na Lili Lascău:

"Calendarul activităților este anexa la actul adițional, noi aici din hotărâre aprobăm suma care va fi..."

D-na Mornea Maria:

"Nu, aprobăm actul adițional doamna, da?"

D-na Lili Lascău:

"Se aprobă prin actul adițional dar nu actul, calendarul activităților nu trebuie să fie anexă la hotărârea de Consiliu. Și scrie, să zic, că la o adică la lista de investiții din 2016 cel mult trebuia să fie dar cum nu este listă de investiții pe 2016 nu avem ce pune."

D-na Mornea Maria:

"Și atunci actul adițional nu contează, nu?"

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Deci nu actul adițional se aprobă, dacă îmi permiteți, numai puțin doamna colegă haideți să..."

D-na Mornea Maria:

"Numai puțin haideți să citim. Se împuternicește Primarul, domnul... așa, să semneze toate actele necesare la contractul de finanțare, da?"

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Absolut, este vorba de actele necesare și nu de actul adițional, de acestea este vorba..."

D-na Mornea Maria:

"Și actul adițional nu este...?"

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Ba da este unul din actele necesare."

D-na Mornea Maria:

"Exact."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Formatul acestui act este cel care este solicitat de către dâșii și nu puteam interveni pe el. Mai departe..."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Dar o întrebare în completare la doamna Mornea. Declarația de angajament face parte din actul adițional, nu?"

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Exact."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"În declarația de angajament spune că noi ne asumăm asigurarea finanțării proiectului de resurse proprii după data de 31 decembrie 2015, da, ceea ce discutăm și totodată să fim de acord cu rambursarea tuturor sumelor primite de la M.D.R.A.P în cadrul proiectului în cazul în care nu pot să se realizeze obiectivele și indicatorii prevăzuți în cerea de finanțare..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Până în 30 iunie 2016."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Dar constructorul ce obligații are?"

D-na Mornea Maria:

"Deci domnule viceprimar..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Dar relația este dintre constructor și noi iar acest act adițional..."

D-na Lili Lascău:

"Deci în contractul de execuție de lucrări este între noi, între Municipiul Hunedoara și constructor iar actul adițional este încheiat între Autoritatea de Management, prin A.D.R. și noi."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Am înțeles. Corect."

D-na Lili Lascău:

"Deci nu are legătură cu constructorul."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Dar în contractul respectiv dacă constructorul nu termină la timp este prevăzut ceva?
Că nu avem ...".

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Sunt prevăzute."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Ce anume?"

D-na Lili Lascău:

"Sunt prevăzute câteva penalități. 0,02% penalitate pentru..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Și garanția de bună execuție."

D-na Lili Lascău:

"Și garanția de bună execuție care ..."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"E obligatoriu."

D-na Lili Lascău:

"E obligatoriu și la sit este 10% din valoarea lucrării, la drumul județean..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Este stabilit în condițiile Ordonanței 34/2006, deci în condițiile Ordonanței privind Achizițiile Publice..."

D-na Mornea Maria:

"Deci nu este nevoie anexa 1, nu? Celelalte toate le avem, în sensul că avem hotărârea de Consiliu Local, zice așa calendarul activităților, termenul acordat, mă rog, așa mai departe..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Doamna consilier dacă îmi permiteți..."

D-na Mornea Maria:

"Este anexa 1, da, calendarul, anexa 2 este cererea de finanțare la care se anexează hotărârea Consiliului Local..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Este vorba de articolul 5, care vă dă răspunsul din hotărâre, articolul 5 iar dincoace la articolul 4, lista de investiții va fi definitivată și aprobată odată cu aprobarea bugetului local pe anul 2016, deci tot ceea ce noi facem va fi prins în bugetul anului următor. Este logic și normal și legal și cum doriți dumneavoastră."

D-na Mornea Maria:

"Dar care sunt lucrările care nu s-au făcut că asta era în anexa asta nr. 1 și asta mă interesa pe mine și cred că și pe ceilalți? Estimarea..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Dar vi s-a dat explicația de către doamna Lascău ca este o plasă de siguranță în exprimarea domnului viceprimar."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"Vi s-a spus foarte clar, ne luăm o marjă de siguranță ca să avem posibilitatea să reducem, dacă e nevoie, în martie, în aprilie și să nu trebuiască să tremurăm acum până în 31. Deci este o măsură de siguranță."

D-na Mornea Maria:

"Și era mare lucru să știm și noi lucrările care nu se fac și ce trebuie să aprobăm? Adică estimate de dumneavoastră pentru această hotărâre. Era așa de greu să le știm și noi? Nu? Transparența decizională..."

DI. viceprimar Bobouțanu Dan:

"Păi dacă stăm să ne gândim șoseau de la Pestiș la cât e de vălurită la intrarea în Hunedoara m-aș mira să repare înapoi totul."

D-na Lili Lascău:

"De aia au făcut actul adițional pentru că se poate face, constructorul poate să-și termine lucrările, se face procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor cu anexa 2 care anexa 2 îi dai termen la constructor să repare ce..."

DI. Secretar Spiridon Pantelimon:

"E vorba de recepția la terminarea a lucrărilor și după aceea recepția finală."

D-na Lili Lascău:

"Acum degeaba îi spunem că e vălurită sau are niște hopuri, că degeaba și dacă frezează și face acum lucrarea, tot prost o face și atunci îi dăm șanse la anexa 2 să repare ce are de reparat se specifică în anexă, el repară, îi dăm un termen și după ce repară, dacă nu a reparat ca lumea i se ia garanția de bună execuție."

Întrucât nu mai sunt înscrieri la cuvânt, se trece la votarea pe articole și a hotărârii pe ansamblu.

Titlul hotărârii se aprobă în unanimitate.

Art.1-2 se aprobă în unanimitate.

Art.3 se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Bobouțanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu,

Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și cu 1 vot "abținere" (Mornea Maria).

Art.4 se aprobă în unanimitate.

Art.5 se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Bobouțanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și cu 1 vot "abținere" (Mornea Maria).

Art.6-7 se aprobă în unanimitate.

Hotărârea nr.433/2015 se aprobă se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Bobouțanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și cu 1 vot "abținere" (Mornea Maria).

La punctul 3 al ordinii de zi se dă cuvântul: (se adoptă cu votul majorității consilierilor în funcție). Proiect de hotărâre privind finalizarea contractului de finanțare pentru proiectul cod SMIS 11748 "REABILITARE DJ 687 SÂNTUHALM – HUNEDOARA, SECTOR: KM 7 + 830 – KM 10 + 090" și aprobarea cheltuielilor necesare finalizării acestuia.

DI. Munteanu Gigi:

„Sunt situații de conflict de interese/incompatibilități, la acest punct?”

Nu sunt anunțate.

Se dă cuvântul:

- D-lui primar care prezintă Expunerea de motive.

DI. primar Viorel Arion:

"Vreau să fac câteva precizări. Am ajuns în această situație datorită procedurilor greoaie privind sistemul de achiziții publice. Comisia care a analizat ofertele a declarat un alt câștigător, firma constructoare a făcut contestație și C.N.S.C.-ul l-a impus ca fiind câștigător. Am avut discuții repetate și avem în continuare destul de aprinse, cu acest constructor cu privire la modul și la calitatea lucrărilor. Așa cum spunea d-na Lili Lascău, interesul nostru acum este să reușim să luăm banii pentru întreaga lucrare, urmând ca în lunile când va fi timp favorabil, să-i solicităm să remedieze toate neconformitățile din punct de vedere tehnic și ele există foarte multe, din păcate."

DI. Crișan Ovidiu:

"Cine face recepția din partea primăriei?"

DI. primar Viorel Arion:

"Va fi o comisie."

- Se prezintă raportul comisiei de buget- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei juridice- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei de urbanism- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei de comerț- aviz favorabil
- Se prezintă raportul comisiei de cultură- aviz favorabil

În continuare se dă cuvântul dl. consilierii.

D-na Mornea Maria:

"O simplă întrebare, aceeași întrebare, anexa nr.1. Care sunt lucrările, care urmează să, vă rog, estimate? Din nou din cauza asta, voi vota ca atare."

D-na Lili Lascău:

"Lucrările de execuție a lucrărilor care sunt..."

D-na Mornea Maria:

"Doamnă, nu explicați, noi aprobăm anexele, da? Așa zic eu, dacă din punct de vedere a celorlalți colegi consilieri consideră că nu trebuie să avem hârtia, e ok. Din punctul meu de vedere trebuie să avem hârtia, da? Nu explicați."

Întrucât nu mai sunt înscrieri la cuvânt, se trece la votarea pe articole și a hotărârii pe ansamblu.

Titlul hotărârii se aprobă în unanimitate.

Art.1-2 se aprobă în unanimitate.

Art.3 se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Bobouțanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și cu 1 vot "abținere" (Mornea Maria).

Art.4 se aprobă în unanimitate.

Art.5 se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Bobouțanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și cu 1 vot "abținere" (Mornea Maria).

Art.6-7 se aprobă în unanimitate.

Hotărârea nr.434/2015 se aprobă se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Bobouțanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și cu 1 vot "abținere" (Mornea Maria).

DI. Munteanu Gigi:

"Vă mulțumesc, doamnelor și domnilor consilieri, declar închisă ședința de azi a Consiliului local."

PREȘEDINTE,

**SECRETAR,
SPIRIDON PANTELIMON**

**ÎNTOCMIT,
IOVĂNESCU TEODORA**

ROMÂNIA
JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL HUNEDOARA
CONSILIUL LOCAL

MINUTA
ședinței de îndată
a Consiliului Local al Municipiului Hunedoara din data de 17.12.2015

1. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr.58/2014 privind aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în valoare 47.000.000,00 lei cu modificările și completările ulterioare.

Hotărârea nr.432/2015 se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Boboușanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și un vot abținere(Mornea Maria).

2. Proiect de hotărâre privind finalizarea contractului de finanțare pentru proiectul cod SMIS 29982 "REABILITAREA SITULUI INDUSTRIAL HUNEDOARA ȘI PREGĂTIREA SA PENTRU NOI ACTIVITĂȚI" și aprobarea cheltuielilor necesare finalizării acestuia.

Hotărârea nr.433/2015 se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Boboușanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și un vot "abținere" (Mornea Maria).

3. Proiect de hotărâre privind finalizarea contractului de finanțare pentru proiectul cod SMIS 11748 "REABILITARE DJ 687 SÂNTUHALM – HUNEDOARA, SECTOR: KM 7 + 830 – KM 10 + 090" și aprobarea cheltuielilor necesare finalizării acestuia.

Hotărârea nr.434/2015 se aprobă cu 14 voturi "pentru" (Boboușanu Dan, Stamatoiu Ion, Fărcaș Bianca, Munteanu Gigi, Rusu Constantin, Artean Mircea, Bucaleț Marian, Costa Mircea, Crișan Ovidiu, Farcaș Ladislau, Radu Carrollina, Mureșan Vasile, Mărginean Alexandru, Muzsic Robert) și un vot abținere(Mornea Maria).

SECRETAR,
SPIRIDON PANTELIMON

